

GUIYANG DAILY

2025年11月 星期日 2

农历乙巳年九月十三 第16297期 今日4版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

习近平宣布中方将在深圳举办 亚太经合组织第三十三次领导人非正式会议

习近平同韩国总统李在明会谈

习近平结束出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议和对韩国的国事访问回到北京

9 µc

习近平继续出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议

新华社韩国庆州11月1日电 当地时间11月1日上午,国家主席习近平在韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第二阶段会议,并发表题为《共同开创可持续的美好明天》的重要进迁

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革深人发展,为人类社会开辟了新前景。同时,世界经济增长动能不足,全球发展赤字扩大,气候变化、粮食和能源安全等挑战加剧。亚太各经济体应该加强互利合作,把握新机遇,应对新挑战,共同开创可持续的美好明天。

习近平提出3点建议:

一是强化数智赋能,塑造亚太创新发展新优势。充分发挥新技术的驱动和赋能作用,抢抓数字化、智能化、绿色化机遇,加快培育发展新质生产力。推进数据安全有序流动,深化技术开源开放合作,创建具有竞争力的开放创新生态。以全人类福祉为念,推动人工智能朝着有益、安全、公平方向健康有序发展。中国倡议成立世界人工智能合作组织,为国际社会提供人工智能公共产品,愿同亚太经合组织各成员一道,共同提升民众人工智能素养,弥合亚太地区数字和智能鸿沟。

二是坚持绿色低碳,打造亚太可持 续发展新范式。本着对子孙后代负责的 态度,加强绿色发展战略对接,促进优质绿色技术和产品自由流通,加快推动发展方式绿色低碳转型,积极应对气候变化。中国宣布碳达峰碳中和目标以来,已经建成全球最大、发展最快的可再生能源体系,提交了应对气候变化2035年国家自主贡献目标,将全面实施碳排放总量和强度双控制度。

三是落实普惠共享,展现亚太包容发展新气象。坚持人民至上,加强政策沟通、经验分享、务实合作,全面落实联合国2030年可持续发展议程,携手消除贫困,促进亚太全体人民共同富裕。充分发挥亚太经合组织经济技术合作的传

统优势,助力发展中经济体实现平衡发展。中国将加快完善覆盖全人群、全生命周期的人口服务体系,促进人口高质量发展,推动落实人工智能助力卫生健康、提升女性数字素养等倡议,让更多合作成果惠及亚太地区人民。

会议发表《2025年APEC领导人庆州宣言》《APEC人工智能倡议》《APEC 应对人口结构变化框架合作文件》等成

会后,与会经济体领导人集体合影。 10月31日晚,习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议欢迎宴会。

(领导人非正式会议然过基会。 王毅参加上述活动。 2025 年"阳明杯·北极熊"中日韩围棋精英 邀请赛第二轮战罢

中国棋手包揽四强

本报訊 11月1日,2025年"阳明 杯·北极熊"中日韩围棋精英邀请赛迎来第二轮(8强赛)。经过近6小时的鏖战,各盘决出胜负,4个晋级名额被中国棋手全部占据。

当天,作为8强中仅剩的非中国 棋手,韩国名将朴廷桓(九段)与中 国棋手范廷钰(九段)的对决,注定 是焦点。

朴廷桓共获得过5次世界大赛 冠军,棋风全面而均衡,技术上无明 显短板。范廷钰以稳健的棋风著称, 素有"少年石佛"之美誉,擅长在后

育质量监测中心公布2025年国家

义务教育质量监测结果应用实验

区名单,南明区凭借义务教育质量

监测结果应用方面的扎实基础和

系统谋划能力,人选 I 类实验区,

是全省唯一人选 I 类实验区的区

申报、省级推荐、专家评审和国家级

年修订版)》监测结果应用相关要求

的关键举措,旨在推动义务教育质

量监测结果深化应用,探索有效实

践模式,促进义务教育优质均衡发

(市、县)。

半盘凭借精准的形势判断锁定胜局。范廷钰外战成绩尤其亮眼,曾在第18届和第20届农心杯中日韩三国围棋擂台赛中两次创下先锋7连胜的辉煌纪录

此局双方大半盘都势均力敌, 面对"老对手"都把棋局方向往自 己更擅长的领域引导,范廷钰最 终顶住压力,经过多次劫争后奠 定胜势。

11月2日,丁浩将对阵王星昊,范 廷钰将对阵屠晓宇。

展。此次入选 I 类实验区, 标志着南

明区在推进义务教育内涵发展、提

升教育质量方面进入科学化、精准

化新阶段,通过构建监测结果与教

育决策、教学改进的联动机制,实现

从"数据监测"到"质量提升"的转化

为抓手,进一步完善监测结果应用机制,推动数据赋能教育教学改革,促

进监测结果与学校管理、教学改进、

教师发展深度融合,努力形成可复

教育质量监测结果应用提供区域范

例,助力全区义务教育实现更高质

(贵阳日报融媒体记者 冉婷林)

量、更加均衡发展。

(贵阳日报融媒体记者 杨林国)

■相关新闻

2025年"阳明杯·北极熊"中日韩围棋精英邀请赛校园文化推广活动举行



南明区入选国家义务教育

质量监测结果应用I类实验区

2025 国际友谊小姐全球总决赛在筑开幕

本报讯 11月1日,2025国际友谊小姐全球总决赛在贵阳开幕,来自全球60多个国家和地区的佳丽齐聚筑城,围绕"与美同行·筑梦贵阳——让世界走进贵阳"的主题,开启一场融合自然与人文的城市文化探索之旅。

当天上午,启动仪式在贵州饭店举行。启动仪式结束后,佳丽们化身"移动的城市风景线",前往甲秀楼、青云路步行街、多彩贵州城等地开启文化探访之旅。

在甲秀楼前,"城南胜迹"牌坊下芦笙悠扬,佩戴着精美银饰的佳丽们在传统乐声中亮相,瞬间成为焦点。浮玉桥上,她们沿湖款款走秀,引得大批市民驻足,纷纷举起手机记录美好瞬间。走进翠微园,佳丽们在萧娴书法馆体验传统书法,在龙门书院与王阳明 NPC 互动,在笔墨书香与历史对话中感受中华文化的深厚底蕴。

告别历史古迹,佳丽们转身走进烟火气浓厚的青云路步行街,在这里,她们体验了竹竿舞、茶艺,解锁了"山夏"非遗的拓印技艺,还体验了地道风味,让贵阳的烟火气直抵味蕾。

随后,佳丽们抵达多彩贵州城举行人城仪式。各国佳丽身着盛装,沿着红毯依次亮相。贵州省对外交流协会会长何京将代表"贵阳之门"的金钥匙交予国际友谊小姐组委会主席陈军,象征着贵阳向世界敞开交流之门。在随后的体验中,佳丽们分组拍摄旅游宣传片并打卡"四精"展区,在精品咖啡、精酿啤酒、共

因母亲是中国人,此次中国行让来自南非的佳丽上官美丽感到十分亲切,她说:"贵阳的风景十分美丽,人们非常热情、友好,让人印象深刻。"来自老挝的佳丽阿丽莎对贵阳美食赞不绝口:"这是我



11月1日,佳丽们在甲秀楼翠微园萧娴书法馆体验中国书法。 贵阳日报融媒体记者 徐其飞 摄

第一次来贵阳,这里的菜非常好吃。"

11月2日,佳丽们将继续文化探索之旅,前往观山湖区阿云朵仓,打卡文创潮流店铺和长桌食集;探访黔灵山公园,体验中国广场舞、参观文创市集和动物园;走进新印1950文化街区,体验抹茶技艺与丝娃娃长桌宴,并分组参加路边音乐会和文昌阁古城墙民族服饰的组

{。 作为本次赛事的中国区主办城市, 贵阳是继上海、临沂、成都、宜宾四站巡游后的最后一站。谈及为何选择贵阳作为决赛主办地,陈军给出答案:"经过近一年的考察,我们看到了贵阳独特的文化潜力,既保留着深厚的文化底蕴,

又充满年轻活力,能向世界呈现全新的中国城市形象。所以,我们特意安排了两天行程,让佳丽们深度打卡地标,向世界展现贵阳的风采。"

l贵阳的风采。" (贵阳日报融媒体记者 吴宇)



"贵阳造"无人驾驶车 亮相 2025 世界物博会



10月31日,贵州翰凯斯自主研发的无人驾驶车行驶在无锡街头。 贵州翰凯斯智能技术有限公司/供图

本报讯 10月31日至11月2日, 2025世界物联网博览会在无锡太湖国际博览中心举行,贵阳高新区企业贵州翰凯斯智能技术有限公司携8台自主研发的无人驾驶车亮相,为展会嘉宾提供专属接驳服务,让"贵阳智造"在全球物联网舞台上绽放光彩。

在这场全球瞩目的科技盛宴中,翰凯斯的无人驾驶车凭借稳定的性能、智能的调度系统,精准完成嘉宾接驳任务,不仅展现了贵州在智能网联汽车领域的研发实力,更

体现了贵阳高新区培育高新技术企业、推动数字产业创新发展的显著成效。

此次亮相,是翰凯斯深耕无人驾驶技术的成果展示,也是贵阳高新区企业积极参与全球科技交流、融人数字经济发展浪潮的生动实践。未来,贵阳高新区将持续支持企业进行科技创新,推动更多"高新造""贵阳造"走向全国、世界,为区域数字经济高质量发展注入更强动力。

(贵阳日报融媒体记者 陈佳艺)

投资于"人"更好塑强城市竞争力

张叶叶

贵阳市首个产业工人社区于近日 在贵阳高新区开放使用,集居住、服务、培训与休闲于一体,致力于构建"下班 十分钟到家、到家十分钟达生活圈"的 便捷生活格局。这不仅是完善园区配 套的便民之举,更是区域人才竞争的战 略"先手棋"。加快推进产城融合发展, 应进一步增强产业工人的成就感、获得 感、幸福感,既留住产业工人,更塑强城 市竞争力。

长期以来,不少工业园区深陷"重生产、轻生活"的传统模式,导致产业工人难以扎根、归属感弱。这种产城分离的局面,导致招工难、留人难,留住熟练

的高级技工更难,人员流动性大成为制约制造业高质量发展的痛点。贵阳高新区以产业工人社区建设为抓手,系统解决园区内职工的居住与生活需求,在有效稳定现有企业产业工人队伍的同时,向外界传递出尊重劳动、关爱人才的鲜明信号,对吸引更多优质企业落户、培育产业集群具有强大"虹吸"作用。

城市竞争力的塑强,体现在"引才、 育才、用才、留才"的深度上。人才与人 口是城市高质量发展的核心动能。要 赢得城市发展的主动权、先手权,就要 将"人"置于产业发展的核心位置。从 "组团融合、产城一体"理念到四大功能 区域,该社区的规划早已超越"住"的基本需求,为产业工人的日常生活、技能提升、文化休闲等多元需求开辟了更广阔空间。这种以人为本的投入,远比短期补贴更具吸引力,是支撑城市可持续发展的长远之策。

城市间的竞争,归根结底是人才的竞争。产业工人是推动社会进步和经济发展的重要基石,理应得到充分等重、享受发展成果。首先,解决生活后顾之忧是基础。当产业、他分为事为忧,带来生产数,带来生产战损量的提升。其次,健全职

业发展体系是保障,应畅通职业晋升 通道,搭建终身学习平台,促进产业 工人成长成才。

随着经济发展,产业不断集聚,人们的工作生活形态也在随之发生变化。在现代城市治理中,积极主动将城市服务送到职工群众身边,有效帮助他们解决工作生活中遇到的难题,城市高质量发展之路必将充满活力、城市高质量发展之路必将充满活力、

越走越开阔。

